

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

ROČNÍK XXIII. - ČÍSLO 19.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 22. SRPNA 1894.

Podpřeno za Pokrok Západu \$5.00 za rok
Předpl. za Pokrok & Kulturama Amer. \$5.00 za rok

Nášim dlužníkům!

Čím dále, tím hůře, jest staré příděvi, které ovdovělo se letos zejména při předplácení na časopis. Máme totiž mnoho dlužníků a jeví se k vyřešení jest jenž nevyhnutelně za potřeby, musíme naléhavě hledati všechny dlužníky, aby dle možnosti, aspoň částečně kdýž ne cele, dluh svůj zapravili. Nežádáme nemohlosti, avšak od všech aspoň něco mítí musíme.

Vyd. Pokroku Západu.

Nová premie.

Jelikož se naše zásoba premii kráti, tak že za neohlouho budou rozehrány, připojili jsme ještě jednu novou premii a sice knihu kuchařskou v řeči anglické

Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a dům a sice, jak můžeme ujmouti, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úpravy, opatřena nespočetnými vyobrazeními a velmi pohodlně rozříděna, slovesem, jest to tak důkladná a dokonalá kuchařská kniha, jaké se obyčejně prodávají po \$1.00. My nabízíme tuto kuchařskou knihu

úplně zdarma

co premii předplatitelům. Jelikož pro každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny jsou tyto řeči anglické, bude tato premie dojísta velevřtanou.

ALBUM SVĚT. VYSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojísta si přeje mítí nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kdo ji neviděl, dojísta se rád pokochá pohledem na vyobrazení těch divů vykouzlených rukou umělo. Proto jsme opatřili pro naše předplatitele pamětní spis American Republic, který obsahuje hlavní výstavní budovy a mimo to Atlas celých Spojených Států a mnohé poučení, kteréž v žádné jiné knize tak přehledně podáno není. Mimo to můžeme nyní poskytnouti čtenářům našim co premii Album výstavní a sice překrásná vyobrazení budov a výjevů z výstavy a sice:

Zdarma co premii

obdrží každý celoroční předplatitel dva veliké sešity, rozměru 10 1/2 x 14 palců, obsahující 110 překrásných vyobrazení výjevů a pamětihodností výstavy chicagské.

Za doplatek 20 centů

obdrží každý kdo prvé dva sešity za premii zvolil další 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a tvořící s prvějšími úplný celek

Všechny 4 sešity zdarma

obsahující 220 celkem vyobrazení, zašleme tomu, kdo nám získá jednoho celoročního předplatitele.

Doufáme přijítí touto premii vhod čteným našim přátelům, kteří si chtějí zaopatřit krásnou a trvalou upomínku na světovou výstavu.

T&DT Vyd. Pok. Záp.

Věčný žid

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplné za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou

Knihovna Am, Omaha Neb.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

Vrací se domů.

Delegace royalistů hawajských, kteráž byla do Washingtonu za před dvěma týdny přijata, nastoupila ve středu zpáteční cestu na Hawai, aniž by byla veřejnosti přičinou svého příchodu sdělila. Soudí se, že úmyslem jejich bylo střetnutí vlády naší od ústřední uznání nové republiky, a jestli tomu tak, tož poslán jejich s úspěchem se nesetkalo, neboť jak známo, republika prezidentem uznána byla a tím veškery nalže sesazené královny zmařeny.

Zháří ze femesla.

Požární inspektoři chicagští objevili celou bandu stoupenou anarchisty Mosty, kteráž nejen za účely anarchistický si ale i za účelem zhářství ze femesla zorganizována byla. Ve středu obžalováni z toho a velké porotě odkázáni Karel Herlitz a jeho manželka, Aug. Nelso, Wm. Scharf, John Bauman, Aug. Shabosky a John Naumann a pak inspektoři tvrdí, že jest k usvědčení všech postačitelých důkazů. U mnoha z nich nalezeny uměle zhotovené bomby, s přístroji hodinovými, jichž k účelům paličským používáno bylo. Po skončení líčení soudního učinil Herlitz úplné vyznání, čímž "práce" žhářské bandy té úplně odhalena. Herlitz přijel přý do Chicaga před 5 lety a po seznámení se se Scharfem obrácel byl tímto na vým anarchistickou a v jedné schůzce přátel tento přý se vyjádřil, že nejlepší spůsob, jakým by se kapitálu za utlačování dělnictva pomstítí mohli, bylo by ošizováním společností pojišťujících. Návrh tento také uskutečněn a členové chutě pustili se do "práce" Scharf, jakožto původce myšlenky, bral 5 procent z každého takto získaného obnosu, ten, kdož "práci" provedl, dostal odměnu \$100 a zbytek rozdělován stejným dílem.

Lesníci v trublu.

Velkolože illinoisských Neodvislých Lesníků jest v trublu, neboť ve středu, po zahájení sjezdu, byl z rozkazu nejvyššího předsedy charter její odvolán a sjezd rozpuštěn. Příčinou toho jest spor, kterýž po delší již dobu mezi velkoloží illinoisskou a nejvyšším dvorem veden jest.

Jen o osm milionů doll.

Zaluje stát Wisconsin Spojené Státy. Z rozkazu guvernéra podal nejvyšší návladní wisconsinský ve středu žalobu proti Spojeným Státům na \$7,975,000 co náhradu za válečné potřeby, jež Wisconsinem roku 1861 v čase války občanské vládě spolkové dodány byly.

Měl dostat výprask.

Původce a generální velitel armád nezaměstnaných, Coxe, měl ve středu od zbytků své armády dostati pořádný výprask a pouze rychlostí svého koně má co děkovati, že tomu unikl. Coxe totiž přijel do dřívějšího ležení armády, jež velitelem byl, do Hyattsville, Md., aby odtud zbytky konského stáda svého si odehnal a při té příležitosti činěny mu zbytkem armády vyčitky, že tuto opustil. Když pak Coxe se prohlásil, že s bláznavostí tím více co činíti již nechce, dopálila se armáda tou měrou, že na vůdce svého se vrhla a nemítí tento rychlého koně, byl by jich tolik dostal co by se jen do něho bylo vešlo.

Dvacet osob utonulo.

Z Wilmington, Del., oznámeno ve čtvrtek, že v Seaport převrhnul se plachetní člun, v němž 20 výletníků se nalezalo a ani jedinký z nich zachráněn nebyl.

Lesní požáry.

Lesní požáry, kterým před čtrnácti dny dostavivši se dělati učinil v severním Michiganu poněkud přitřez, vypukly na novo a hrozí způsobiti znovu ohromné škody. Watsonmeet, bylo téměř úplně zničeno. Z mnoha míst v západní části hornatého poloostrova docházejí zprávy o lesních požárech působících ohromné škody. Zkáza několika osad může býti odvraćena pouze vydatným deštěm, který by musel ihned nastoupiti. Největší ruří požáry v okresech Gogebic a Ontonagon.

Romantický sňatek.

Obyvatelé elegantní čtvrti St. Anthony Hill v St. Paul, Minn. nezažili již dávno takovou sensací jako počátkem týdne, když se rozhlásila zpráva o sňatku 15leté Rachely Burkeyové, dcery několikaletého milionáře a předsedy národní banky, s 21letým Alvou Meyerem, synem nájemce hotelu Metropolitan. Milenci uprchlí do Hudsonu, Wis. kde se nechali tajně oddati a po obdobytých lhbánkách, hlavně ale též proto, že jim peníze došly, vrátili se domů. Rachela byla nyní poslána do dřívějšího ústavu v New Yorku a Alva prodává opětně pivo a jiné nápoje a teprve později bude přý jim dovoleno společně žiti.

Vyšetřují příčiny stávk.

Ve středu zahájeno v Chicago výborem, prezidentem Clevelandem za příčinou tou ustanoveným, vyšetřování příčin poslední stávky zřizenců železničních. Prvým z vyslychaných svědků byl G. W. Howard, místopředseda unie zřizenců železničních a hlavní otázkou, jemu předloženo bylo, čím dle náhledu jeho stávka zřizenců železničních vyvolána byla. Na otázku tuto odpověděno, že jedinou příčinou prohlášení stávky bylo stanovisko, jež společnosti železniční vůči stávce zřizenců v závodech Pullmanových zaujmuly. Dráhy prohlásily totiž, že každým spůsobem společnost Pullmanova vyhrátí musí a tu dělníci rozhodli se zase soudruhům svým v započatém boji nápomocnými býti. Když pak, vzdor slibu, členové výboru, kterýž se společností vyjednával, z práce propuštěni byli, nařžena v závozech Pullmanových stávka, a unie, by jim k vítězství dopomohla, nařžila bojkot vozů Pullmanových, stávka ale nařžena nebyla. Vše, co unie chtěla, bylo, aby žádný z členů rukou svých na vozy Pullmanovy nevložil, ta ale zase společnost železniční ve prospěch Pullmana zakročily a odepřely vlaky bez vozů těch vypravovati a tím hlavně spor vyvolán. Unie zaujala totiž stanovisko, že vůz Pullmanův částí pravidelného vlaku není, neboť přý značný počet pravidelných vlaků každodenně vypravován jest, aniž by k nim vůz Pullmanův připojen byl. — Dalším dotazováním přišlo na jevo, že unie zřizenců železničních nechtěla bojkotem tím docílití vlastně něčeho jiného, než docílití společnosti Pullmanova proti soupeřné společnosti Wagnerově, kteráž též vozy spací a palácové vlastní, neboť Pullman odmítá vypravovati vozy své po těch tratích, na nichž vozy Wagnerovy používány jsou.

Nové pozemky k osazování.

Sekretář vnitra učinil ve středu kroky k otevření pozemků, jež dosud údělem dráhy Atlantic & Pacific byly a kongresem za propadlé prohlášeny byly, osadnictvu k zaujímání. Úděl tento zaujmá 900,000 akrů, ponejvíce v Kalifornii.

KRAJANĚ!

Uvážíme v srámost, že jsme otevřeli firmu pod jménem

South Omaha Live Stock Commission Co.,

totiž J. Williams a dohle známý krajan p. Fr. Pivoňka.

Tato firma nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodavače v jatkách. Proč ne farmery, by na nás dobytek ku prodeji našli.

Za všeobecnou vědomost.

South Omaha Live Stock Co.,

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

Stav úrody.

Hospodářský odbor uveřejnil následovní zprávu o stavu osení v týdnu 13. srpna ukončeném. Počasť na pobřeží tichomořském bylo po celý týden chladnější, než obyčejně, za to ale v státech jižních a středních bylo teplo značně vyšší. Dlouho trvajícím suchu učiněn byl dostavivšími se lijáky konec v lowě, v části South Dakoty, v jižním Wisconsinu a severním Illinois, za to však trvá ještě dosud v Kansas, Nebrascce, Missouri, v jižním Illinois, severním Michiganu, West Virginia, New Yorku, New Jersey a místy i v Kentucky, Tennessee a Arkansas. Nejen že suchem v státech těchto veškere osení značně poškozeno jest, ale i orání se tím zdrželo. V Minnesotě a části Ohio se korna následkem dostavivší se vláhy značně zlepšila, v Nebrascce, lowě a South Dakotě jest ale větš část úrody již úplně zničena. V Kansas též stojí si korna tak špatně, že na krmivo se seče. — Dle odhadu hospodářského časopisu "Prairie Farmer", učiněného na základě četných zpráv z různých končin, obnášeti bude veškerá úroda kukuřice sotva 1,200,000 bušlů a spíše méně než více. V jednotlivých státech odhadován jest stav korny na následovní počet bodů: Ohio 81, Indiana 88, Illinois 84, Iowa 85, Missouri 85, Kansas 42 a Nebraska 40. — Úroda pšenice, podzimky dle zpráv téhož listu, jest větší, než očekáváno a odhaduje se na 346,000,000 bušlů a úroda jarky na 150,000,000 bušlů.

Stávka na práci vládní.

Z Chattanooga, Penn., oznámeno v pondělí, že přes sto černochů, zaměstnaných při upravování toku řeky Tennessee, zastavilo práci a sice požadovali kratší dobu pracovní. Když kontraktor požadavek jejich splnití se zdráhal, obklopili jej a vyhrožovali mu násilím a teprve přivoláním policii mohli býti na úzd udrženi. Vůdce stávkující byli zatčeni.

Zpět do práce.

Následkem oznámení, o němž minule jsme se zmínili, že totiž stávkáři v Pullman z bytů svých vyhnáni býti mají, počli se pondělkem tito, houfně vraceti do práce a jediné v pondělí přihlásilo se 1788 ze starých dělníků o práci. Společnost přijme ze stávkářů pouze tolik jich do práce, kolik k vyplnění míst potřebovati bude, zbývající pak budou si muset někde jinde práci hledati. — Očekává se, že do konce týdne ve všech odborech plnou parou pracováno bude.

Cyklon v Ohio.

V pondělí ráno navštíveno bylo městečko North Madison, Ohio, zhoubným cyklonem, jímž vše, co v dráze jeho, as sto stop široké se nalézalo, zničeno bylo. Cyklon provázen byl prudkým krupobitím, jímž dílo zhouby bylo dovršeno. Mnoho domků bylo úplně rozmeteno, celé zahrady zničeny, na sta stromů z kořene vyvráceno a na tisíce tabulek v oknech vytlučeno, tak že škoda způsobená do tisíců obnášeti bude.

Proti populistům.

J. D. Holden, bývalý předseda občanské aliance a známý spisovatel v oboru národohospodářském, chystá se k vydání spisku, v němž stanovisko strany populistů přičně kritizováno jest. Strana lidu nemůže přý nikdy něčeho docílití, an náležitě zorganizovaná není a od uvědomilého voličstva pro neamyslné požadavky své nikdy podporována nebude. Národní platforma jejich jest přý směšnou nesmyslná a kdyby všechny články její v skutek uvedeny byly, tu by špatný stav věci ještě více se zhoršil. Největší chybou přý bylo, že nestranná Farmářská Alliance vlivem několika politických šmejdů, kteří pro osobní účele toho využívatí chtěli, přeměněna byla v stranu politickou. Nemá-li farmářská aliance úplně zaniknouti, tu přý musí zaujmouti dřívější stanovisko a hledětí výhradně k tomu, aby pomáhala zvoliti do úřadů výhradně jen muže poctivé, bez ohledu na politické vyznání jejich.

Ze zoufalství.

V Lyons, Ia., zmizela v pondělí z domova paní A. Maxová se svými dvěma děcký, 5 a 1 rok starými a po delším hledání byla mrtvola její, s nejmladším děckem v náručí, z řeky vylovena. Samovraždu spáchala v návalu zoufalství, neboť, jsouc manželé opuštěna, neměla od čeho živa býti a při nejlepší vůli nemohla žádného zaměstnání naléztí.

* Ve Wichita, Kansas, učinila úpadek Wichita National Banka, jedna z nejstarších bank v té části státu. Vklady její obnášely kolem \$300,000.

Mexikáni původu malajského.

Profesor Cyrus Thomas od vládního odboru ethnologického, učinil po delším pátrání objev, na základě jehož tvrdí, že Mexikáni jsou vlastně původu malajského. Nářečí mexického kmene Mayas, v Yucatanu usedlého, jest přý téměř totožným s nářečím, jakýmž Malajci na Jávě, Sumatře a Malace mluví.

Nová smlouva s Čínou.

Nová smlouva s Čínou schválena byla v úterý senátem spolkovým a vešla ihned v platnost. Novou smlouvou touto zakazován jest převoz čínských dělníků do Soustátí pro přístřích 10 roků, z působnosti ustanovení tohoto vyjmutí jsou však ti, kdož zde zákonitou manželku, děti nebo rodiče mají, nebo kdož mají zde majetek v ceně nejméně \$1000, nebo kdož nejméně \$1000 na dlužích k pohledávání zde mají. Dále nevztahuje se působnost ustanovení zákona onoho na čínské úředníky, učitele, studenty, obchodníky nebo cestující pro zábavu, tito však budou se muset při přijezdu prokázatí dosvědčením od své vlády neb od našeho konsula neb vyslance, že skutečně jsou tím, za se vydávají.

* Vládní příjmy pro rok 1895 odhadnuty jsou na \$454,427,748, z čehož \$191,000,000 připadá na clo, \$160,000,000 na daně vnitrozemní, \$20,000,000 na různé zdroje a \$84,427,748 na příjmy poštovní.